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毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現4年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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調査概要
・時期・・・・・・・2021年5月31日～2021年6月7日
・回答数・・・・・136名 （県内在学生：64名、県外在学生：72名）
・回答方式・・・Webフォームによるアンケート

http://www.niigata-job.ne.jp/

１．５月の活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（県内生・県外生および全体）における割合を示す。
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5月の活動について調査

１

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

自己分析をした 35名(54.7%) 53名(73.6%) 88名(64.7%) 57.5%

業界・企業・仕事研究をした 46名(71.9%) 61名(84.7%) 107名(78.7%) 67.2%

筆記試験対策をした 28名(43.8%) 38名(52.8%) 66名(48.5%) 50.0%

志望業界を決めた 36名(56.3%) 51名(70.8%) 87名(64.0%) 63.4%

志望職種を決めた 40名(62.5%) 50名(69.4%) 90名(66.2%) 65.7%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 25名(39.1%) 25名(34.7%) 50名(36.8%) 26.9%

大学主催のガイダンス・講座等に出席した 7名(10.9%) 11名(15.3%) 18名(13.2%) 11.2%

学外での就活イベント・合説等に参加した 15名(23.4%) 22名(30.6%) 37名(27.2%) 17.2%

インターンシップに参加した 3名(4.7%) 9名(12.5%) 12名(8.8%) 7.5%

就職サイトに新規登録した 7名(10.9%) 13名(18.1%) 20名(14.7%) 9.0%

就職サイトで企業情報を収集した 41名(64.1%) 51名(70.8%) 92名(67.6%) 65.7%

気になる企業のWebサイトをチェックした 46名(71.9%) 63名(87.5%) 109名(80.1%) 79.1%

企業に新規でエントリーした 31名(48.4%) 40名(55.6%) 71名(52.2%) 47.0%

企業単独のセミナー・説明会に予約した 28名(43.8%) 37名(51.4%) 65名(47.8%) 48.5%

企業単独のセミナー・説明会に参加（出席）した 26名(40.6%) 39名(54.2%) 65名(47.8%) 48.5%

採用選考のために企業へ
応募書類（履歴書・エントリーシートなど）を提出した

41名(64.1%) 51名(70.8%) 92名(67.6%) 63.4%

一次選考を受けた 37名(57.8%) 54名(75.0%) 91名(66.9%) 59.0%

二次・三次・・・（一次以降の）選考を受けた
（最終以外）

36名(56.3%) 43名(59.7%) 79名(58.1%) 45.5%

最終面接を受けた 32名(50.0%) 36名(50.0%) 68名(50.0%) 33.6%

内々定を受けた（または既に内々定を持っている） 42名(65.6%) 39名(54.2%) 81名(59.6%) 51.5%

内定先を決めて、就職活動を終了した
（または、すでに終了している）

22名(34.4%) 12名(16.7%) 34名(25.0%) 20.9%

進学・留学等が決まり就職活動を中止した 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 3.7%



２

２．5月に受験した内容について （WEB・オンラインでの実施を含む／模擬試験・練習を除く）

３．5月のWEB上での活動状況について （模擬試験・練習を除く／該当全てに回答）

４．エントリーについて

● エントリー社数最多 ： 県内生 86社、県外生 50社
● エントリー0社 ： 県内生 1名、県外生 0名

※未回答者は、それぞれの分母から除外
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県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

学力に関する筆記試験（SPI等）を受けた 35名(54.7%) 43名(59.7%) 78名(57.4%) 50.0%

（性格・職務）適性検査を受けた 37名(57.8%) 46名(63.9%) 83名(61.0%) 53.7%

論文・作文試験を受けた 13名(20.3%) 27名(37.5%) 40名(29.4%) 18.7%

グループディスカッションを受けた 3名(4.7%) 13名(18.1%) 16名(11.8%) 3.7%

面接試験を受けた 40名(62.5%) 51名(70.8%) 91名(66.9%) 55.2%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

ライブ形式のオンライン合同企業説明会に参加した 5名(7.8%) 15名(20.8%) 20名(14.7%) 16.4%

ライブ形式のオンライン単独企業説明会に参加した 19名(29.7%) 29名(40.3%) 48名(35.3%) 38.8%

録画された単独企業説明会をWEB上で視聴した 23名(35.9%) 29名(40.3%) 52名(38.2%) 38.8%

WEB面接（ライブ形式）を受けた 28名(43.8%) 38名(52.8%) 66名(48.5%) 50.0%

WEB面接(録画形式）を受けた 9名(14.1%) 12名(16.7%) 21名(15.4%) 7.5%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名）

5月、新たにエントリーした社数の平均値 1.9社 1.8社 1.8社

【参考】昨年同時期調査データ 1.3社 1.9社 1.6社

現在までに、エントリーした社数の平均値 18.0社 15.4社 16.6社

【参考】昨年同時期調査データ 14.9社 14.9社 14.9社



５．エントリー総数の内、新潟県内企業・県外企業の内訳は？

【県内企業】 【県外企業】

◆ 県内外企業別エントリー数の平均値 ◆

（各項目で回答が0社の人・未回答者は、それぞれの分母から除外）

● エントリー企業について
県内企業のみ ・・・ 県内生 21名（32.8%）、県外生 13名（18.1%）
県外企業のみ ・・・ 県内生 2名（3.1%）、 県外生 10名（13.9%）

６．現在のあなたのエントリー状況について

●その他理由・・・就活終了

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名）

0社 2名 10名 12名

1社～5社 24名 29名 53名

6社～10社 15名 18名 33名

11社～15社 8名 6名 14名

16社～20社 5名 3名 8名

21社～25社 3名 3名 6名

26社～30社 4名 1名 5名

31社～40社 2名 2名 4名

41社～50社 0名 0名 0名

51社～ 1名 0名 1名

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名）

0社 21名 13名 34名

1社～5社 18名 29名 47名

6社～10社 14名 14名 28名

11社～15社 5名 6名 11名

16社～20社 1名 5名 6名

21社～25社 1名 1名 2名

26社～30社 0名 3名 3名

31社～40社 2名 0名 2名

41社～50社 0名 1名 1名

51社～60社 1名 0名 1名

60社～ 1名 0名 1名

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

今の社数で充分・エントリーはほぼ終了 40名(62.5%) 39名(54.2%) 79名(58.1%) 43.3%

よい企業・興味のありそうな企業があれば、
随時エントリーしていく

16名(25.0%) 24名(33.3%) 40名(29.4%) 19.4%

積極的にエントリーしている最中 4名(6.3%) 5名(6.9%) 9名(6.6%) 5.2%

一旦エントリー企業を増やすことを止めていたが、
再度探し始めている

1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 4.5%

エントリーしたい企業が分からない・見つからない 1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 1.5%

新規企業のみをチェックし、エントリーするかを判断 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.7%

エントリーの仕方が分からない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 2名(3.1%) 0名(0.0%) 2名(1.5%) 1.5%

３

県内生 県外生 全体 昨年同時期

県内企業 11.7社 9.1社 10.4社 7.0社

県外企業 11.0社 9.1社 9.9社 7.7社



今回 昨年同時期

県内生 11.9社 5.5社

県外生 13.3社 8.8社

全体 12.5社 7.1社

今回 昨年同時期

県内生 9.7社 6.2社

県外生 10.3社 7.7社

全体 10.0社 6.9社

７．企業単独の説明会について

４

● 参加最多
県内生：50社、県外生：50社

【WEB・オンラインでの参加数】

【企業や外部会場等での参加数】

● 参加最多
県内生：19社、県外生：23社

８．現在までに、のべ何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める／書類・筆記のみを含める）

平均値

● 受験最多
県内生：72社、県外生：40社

説明会総参加数平均値
（Web＋対面）
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県内生 県外生 全体

平均値 8.6社 10.7社 9.7社

県内生 県外生 全体

平均値 3.3社 2.6社 2.9社



５

９．現在までに、面接試験（最終面接は除く）は、何社受験しましたか？

● 参加最多
県内生：30社、県外生：28社

【WEB・オンラインでの参加数】

【企業や外部会場等での参加数】

● 参加最多
県内生：17社、県外生：10社

面接受験数平均値
（Web＋対面）

１０．現在までに、最終面接は、何社受験しましたか？
（WEB・オンラインでの実施も含める）
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県内生 県外生 全体

平均値 3.7社 4.3社 4.1社

県内生 県外生 全体

平均値 2.1社 1.7社 1.9社

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

0社 15名(23.4%) 20名(27.8%) 35名(25.7%) 20.9%

1社 16名(25.0%) 14名(19.4%) 30名(22.1%) 26.1%

2社 14名(21.9%) 19名(26.4%) 33名(24.3%) 9.0%

3社 10名(15.6%) 9名(12.5%) 19名(14.0%) 6.7%

4社 4名(6.3%) 3名(4.2%) 7名(5.1%) 3.0%

5社 2名(3.1%) 2名(2.8%) 4名(2.9%) 1.5%

6社 1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 0.7%

7社 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.7%

8社 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) 0.7%

10社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 0.0%

14社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 0.0%

平均値 2.03社 1.93社 1.98社

昨年同時期の平均値 1.5社 1.4社 1.4社

今回 昨年同時期

県内生 5.8社 3.5社

県外生 6.1社 5.0社

全体 6.0社 4.2社



６

◎今回のデータまとめ
就活局面における取組企業数 平均値

１１．県内企業からの内々定を何社受けましたか？

１２．県外企業からの内々定を何社受けましたか？

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

0社 26名(40.6%) 38名(52.8%) 64名(47.1%) 41.8%

1社 18名(28.1%) 22名(30.6%) 40名(29.4%) 16.4%

2社 11名(17.2%) 7名(9.7%) 18名(13.2%) 7.5%

3社 7名(10.9%) 3名(4.2%) 10名(7.4%) 3.7%

4社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) -

6社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

9社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) -

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

0社 46名(71.9%) 55名(76.4%) 101名(74.3%) 56.0%

1社 14名(21.9%) 4名(5.6%) 18名(13.2%) 9.7%

2社 2名(3.1%) 11名(15.3%) 13名(9.6%) 3.7%

3社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 0.7%

5社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

6社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) -

7社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 0.7%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

エントリー 18.3社 15.4社 16.8社 14.9社

説明会総参加数 12.2社 13.3社 12.8社 7.1社

選考試験 10.3社 10.4社 10.4社 6.9社

面接（最終以外） 6.3社 6.5社 6.4社 4.2社

最終面接 2.7社 2.7社 2.7社 1.4社



１３．現在、選考の結果待ち企業数は何社ですか？

１４．第一志望（第一志望群）の企業は、何社ありますか？

７

※設問1にて、「内定先を決めて就職活動を終了した」と回答した方でも、“就活終了”以外の回答をしている方がいます。

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

0社 30名(46.9%) 29名(40.3%) 59名(43.4%) 32.1%

1社 13名(20.3%) 14名(19.4%) 27名(19.9%) 9.0%

2社 6名(9.4%) 13名(18.1%) 19名(14.0%) 10.4%

3社 6名(9.4%) 8名(11.1%) 14名(10.3%) 5.2%

4社 3名(4.7%) 2名(2.8%) 5名(3.7%) 1.5%

5社 2名(3.1%) 0名(0.0%) 2名(1.5%) 3.0%

6社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 0.7%

7社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 0.7%

8社 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) -

就活終了 3名(4.7%) 2名(2.8%) 5名(3.7%) 3.0%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

0社 3名(4.7%) 7名(9.7%) 10名(7.4%) 4.5%

1社 17名(26.6%) 17名(23.6%) 34名(25.0%) 21.6%

2社 12名(18.8%) 26名(36.1%) 38名(27.9%) 18.7%

3社 18名(28.1%) 12名(16.7%) 30名(22.1%) 15.7%

4社 6名(9.4%) 4名(5.6%) 10名(7.4%) 3.0%

5社 5名(7.8%) 4名(5.6%) 9名(6.6%) 1.5%

6社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 0.7%

7社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 0.7%

8社 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) -



８

１５－２．説明会の開催情報は、どのような方法で得ていますか？（複数回答）

１５－３．説明会を予約するときに、困ったことはありますか？（複数回答）

１５－１．説明会への予約・参加状況は？

１５．企業単独で行う会社説明会について

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

参加予定の説明会は、全て終了し、
今後の参加予定はない

27名(42.2%) 29名(40.3%) 56名(41.2%) 31.3%

参加したことがある 18名(28.1%) 23名(31.9%) 41名(30.1%) 23.1%

参加予定の説明会は、一旦全て終了したが、
追加で参加する企業を探している

13名(20.3%) 11名(15.3%) 24名(17.6%) 12.7%

予約も参加もしていない 5名(7.8%) 6名(8.3%) 11名(8.1%) 8.2%

予約はしているが、参加はまだ 1名(1.6%) 3名(4.2%) 4名(2.9%) 7.5%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

就活サイトの説明会情報を見て 58名(90.6%) 63名(87.5%) 121名(89.0%) 67.2%

就活サイトからのメールを見て 26名(40.6%) 20名(27.8%) 46名(33.8%) 23.1%

合同企業説明会で話を聞いて 20名(31.3%) 25名(34.7%) 45名(33.1%) 17.9%

企業からのメール 19名(29.7%) 17名(23.6%) 36名(26.5%) 28.4%

企業のＨＰを見て 18名(28.1%) 18名(25.0%) 36名(26.5%) 19.4%

キャリアセンターからの情報、掲示板を見て 13名(20.3%) 5名(6.9%) 18名(13.2%) 3.7%

企業からのＤＭ 2名(3.1%) 7名(9.7%) 9名(6.6%) 3.7%

先輩・友人・知人からの情報 4名(6.3%) 0名(0.0%) 4名(2.9%) 2.2%

企業からの電話 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) 3.0%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 1.5%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

定員が少ないために、すぐに満席になっていた 28名(43.8%) 32名(44.4%) 60名(44.1%) 30.6%

開催日程が少ない 24名(37.5%) 26名(36.1%) 50名(36.8%) 30.6%

オンラインでの開催がない 20名(31.3%) 23名(31.9%) 43名(31.6%) 14.9%

会場が遠すぎる 11名(17.2%) 16名(22.2%) 27名(19.9%) 13.4%

学校・授業との調整 15名(23.4%) 11名(15.3%) 26名(19.1%) 13.4%

会場までの交通手段が不便 14名(21.9%) 11名(15.3%) 25名(18.4%) 16.4%

同じ日程で、行きたい企業が重なっていた 10名(15.6%) 12名(16.7%) 22名(16.2%) 14.2%

困ったことはない 11名(17.2%) 5名(6.9%) 16名(11.8%) 10.4%

予約時に聞かれる設問が答えづらい 6名(9.4%) 6名(8.3%) 12名(8.8%) 8.2%

オンラインでの開催時間スケジュールが合わない 5名(7.8%) 5名(6.9%) 10名(7.4%) 9.7%

どの会社の説明会に行ったらよいか分からない 4名(6.3%) 4名(5.6%) 8名(5.9%) 3.7%

日程やプログラムの詳細が分かりづらい 5名(7.8%) 2名(2.8%) 7名(5.1%) 7.5%

予約受付期間が短い 3名(4.7%) 4名(5.6%) 7名(5.1%) 6.0%

会場の地図、場所が分かりづらい 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 1.5%

友人には開催案内が来たが、自分には届いていない 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 0.7%



９

１５－４．説明会に参加した後、選考を受けないと決めた企業は、何社ありますか？

１５－５．説明会に参加した後、選考を受けないと決めた時、その理由は？

※自由記述形式としましたので、主な意見を抜粋します。

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

0社 19名(29.7%) 21名(29.2%) 40名(29.4%) 27.9%

1社 5名(7.8%) 7名(9.7%) 12名(8.8%) 10.5%

2社 13名(20.3%) 13名(18.1%) 26名(19.1%) 19.8%

3社 14名(21.9%) 8名(11.1%) 22名(16.2%) 15.1%

4社 3名(4.7%) 5名(6.9%) 8名(5.9%) 2.3%

5社 4名(6.3%) 5名(6.9%) 9名(6.6%) 5.8%

6社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 2.3%

7社 1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 0.0%

8社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) 1.2%

9社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) 1.2%

10社 2名(3.1%) 4名(5.6%) 6名(4.4%) -

11社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

13社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) -

15社 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) -

18社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

20社 0名(0.0%) 1名(1.4%) 1名(0.7%) -

23社 1名(1.6%) 0名(0.0%) 1名(0.7%) -

１５－６．説明会の予約は入れたものの、欠席したことがありますか？

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

はい 9名(14.1%) 19名(26.4%) 28名(20.6%) 11.2%

いいえ 55名(85.9%) 53名(73.6%) 108名(79.4%) 61.2%

● その他の意見

・テレワークの推進が遅いから。

・選考の日程が重なったから。

・実家から遠かったから。

・履歴書を期日までに書き上げられなかったから。

・受かる見込みが低いチャレンジ企業は受けている余裕
が無いから。

・自分が応募に必要な資格を持っていなかったから。

・自分の受けたい職種がなかったから。

・選考が対面形式でしか行わない企業だったから

・熱が感じられなかった。

・WEBと対面を間違えたから。

● 主な意見（同意見複数あり）

・自分に合わないと思ったから。（社風・業務内容・待遇・
今後のキャリア・休日・勤務形態等）

・志望業界、職種ではなかったから。

・イメージややりたいことと離れていたから。

・自らの就活の軸と異なっていたから。

・転勤があったから。

・他の企業の内定が決まっていたため。

・志望度の高い企業を優先するために減らしたから。

・興味が湧かなかった。

・同業他社と比較し、受けなくていいと感じたから。



１５－７．上記１５－６で「はい」の方へ 説明会欠席の理由は？ （複数回答）

１６．オンライン説明会・WEB説明会について

１６－１．良いと感じた内容やプログラムについて （自由記述）

・オンラインでは、交通費や移動距離がないため気軽に聞
けて良い。また、他の学生の顔や表情が見やすくて良い。

・オンライン説明会でも会社内の様子が見れる。

・ただ話すだけではなく実際にカメラを動かして擬似的に
会社見学をするプログラム。

・実際に見学できない分、工場の中の動画を見せてくれた。

１６－２．あまり良くないと感じた内容やプログラムについて （自由記述）

・オンラインでは企業の方々に覚えてもらいにくい点がよく
ないと思いました。

・マニュアル的で人間味のない、アナウンサーが一方的に
原稿を読むような、型にはまった説明会。

・Webに載っている資料を読みあげるだけ。

・一方的に企業概要を説明するだけの説明会。

１０

・説明に使うスライドを印刷したものを事前に送ってくれた。

・顔出しが必要ない会議は心理的障壁がなく、質問がしや
すい。

・人事担当者や若手社員、前年度の内定者との座談会。

・質疑応答に特化した説明会。

・具体的な1日の仕事の流れを紹介。

・会社説明が長い。事前に動画を送るなどして、当日は社
員との交流を重視して欲しい。

・電波が悪いと聞こえない。

・常にカメラがオンで長時間途中休憩がない。

・時間が少なく、聞きたいことを全部聞けなかった。

・画面越しでは相手と心を通わせて話が通じているという
実感が薄い。

・家モードが抜けないまま本番感もなくだらだらと喋ってし
まうこともあった。

県内（9名） 県外（19名） 全体（28名） 昨年同時期

他企業の説明会に参加した結果、志望度が下がった 1名(11.1%) 8名(42.1%) 9名(32.1%) 46.7%

体調不良のため 3名(33.3%) 3名(15.8%) 6名(21.4%) 33.3%

他社の説明会を優先したため 2名(22.2%) 3名(15.8%) 5名(17.9%) 26.7%

他企業の選考試験が入ってしまった 1名(11.1%) 4名(21.1%) 5名(17.9%) 0.0%

単純に忘れていた 0名(0.0%) 3名(15.8%) 3名(10.7%) 6.7%

その日に提出すべき書類が揃えられなかった 0名(0.0%) 2名(10.5%) 2名(7.1%) 6.7%

他企業への応募書類作成を優先した 1名(11.1%) 1名(5.3%) 2名(7.1%) 0.0%

寝坊のため 0名(0.0%) 1名(5.3%) 1名(3.6%) 6.7%

選考を含む内容だったので、準備不足から敬遠した 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

行こうとしたが、場所がわからなかった 1名(11.1%) 0名(0.0%) 1名(3.6%) 0.0%

別日程との勘違い 0名(0.0%) 1名(5.3%) 1名(3.6%) 0.0%

天候（大雪のため交通機関が乱れた、など） 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

その他 2名(22.2%) 2名(10.5%) 4名(14.3%) 0.0%

未回答 1名(11.1%) 2名(10.5%) 3名(10.7%) 0.0%



１７．（受験応募用の）エントリーシートについて

１７－１．エントリーシートを提出した企業は、今までに合計何社ですか？
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１７－２．入手しておきながら、提出しない企業があった場合、それはなぜですか？ （複数回答）

※未回答者はそれぞれの分母から除外

●その他理由・・・ES提出のハードルが高く、億劫になった。

１１

県内（36名） 県外（42名） 全体（78名） 昨年同時期

他社の選考との優先順位を考慮して、あきらめた 19名(52.8%) 15名(35.7%) 34名(43.6%) 34.7%

会社説明会に参加した結果、志望度が下がった、
もしくは受験意思がなくなったため

10名(27.8%) 15名(35.7%) 25名(32.1%) 16.0%

忙しくて、書けなかった 12名(33.3%) 9名(21.4%) 21名(26.9%) 12.0%

質問が多くて、書けなかった 4名(11.1%) 12名(28.6%) 16名(20.5%) 13.3%

入手したものは、全て提出した 7名(19.4%) 8名(19.0%) 15名(19.2%) 29.3%

質問が難しくて、書けなかった 5名(13.9%) 8名(19.0%) 13名(16.7%) 12.0%

気づいたら、締め切りを過ぎていた 4名(11.1%) 9名(21.4%) 13名(16.7%) 12.0%

その他 1名(2.8%) 0名(0.0%) 1名(1.3%) 2.7%

今回 昨年同時期

県内生 8.8社 6.2社

県外生 11.1社 8.5社

全体 10.0社 7.3社



１７－３．エントリーシートにあった、珍しい質問・ちょっと驚いた質問・書きにくかった質問・
印象に残っている質問など、あればご記入下さい。 （自由記述）

※ 【参考】
就職差別につながるおそれのある不適切な質問の例（新潟労働局のホームページより）
https://jsite.mhlw.go.jp/niigata-hellowork/jigyounushi/kousei_saiyou/check/check2.html

１８．インターンシップについて

１８－１．インターンシップに参加した企業の選考を受験しましたか？

１８－２．上記１８－１で「はい」の方へ
インターンシップに参加した企業を受験した理由は何ですか？ （複数回答）

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

受験した 38名(59.4%) 42名(58.3%) 80名(58.8%) 51.5%

受験していない 16名(25.0%) 11名(15.3%) 27名(19.9%) 13.4%

インターンシップに参加したことがない 10名(15.6%) 19名(26.4%) 29名(21.3%) 6.0%

１２

この枠の中に自由にあなたを表現（PR）してください。
（図など使ってもOK）

あなたが桃太郎だとして30万貰い、犬申雉を仲間にして
鬼退治に行く際どのような計画を立てるのか教えてくだ
さい。

あなたを色に例えると、何色ですか。

お菓子に関する質問。

今までに他者に貢献した経験とそこから学んだこと。面
接でも聞かれた。

他社のインターンシップに参加した際の内容。

今後のキャリアプランについて４００字で記入など、将来
についての詳細に関する質問。

あなたのモチベーションを上げるもの下げるもの。

コロナで受けた影響を書く欄があった。

家族構成。

好きな食べ物について数百字以内で書く課題。

自分が楽しいと思うことをSNSに投稿するとしたらどのよ
うに投稿するか。文字と写真で表現してください。

自分で起業するなら、何をするか。

人生で最も印象に残っていること。地方貢献への大学の
役割。

他社の選考事情。

働くとはなにか、会社に期待することといった設問。抽象
度が高く、どのような視点から書けばよいかわからな
かった。

県内（38名） 県外（42名） 全体（80名） 昨年同時期

もともと就職先として志望していた 22名(57.9%) 22名(52.4%) 44名(55.0%) 60.9%

インターンシップを通じて、志望度が高まった 18名(47.4%) 24名(57.1%) 42名(52.5%) 56.5%

早期選考だった 10名(26.3%) 20名(47.6%) 30名(37.5%) 24.6%

インターンシップ参加学生の優先ルートがあった 7名(18.4%) 6名(14.3%) 13名(16.3%) 18.8%

人事担当者・社員と親しくなった 4名(10.5%) 5名(11.9%) 9名(11.3%) 7.2%

内定を取りやすそうだと思った 3名(7.9%) 0名(0.0%) 3名(3.8%) 5.8%

他のインターンシップ生と親しくなった 0名(0.0%) 1名(2.4%) 1名(1.3%) 0.0%

その他 0名(0.0%) 1名(2.4%) 1名(1.3%) 2.9%

未回答 1名(2.6%) 1名(2.4%) 2名(2.5%) -



１８－３．上記１８－１で「はい」の方へ
インターンシップに参加し、受験した企業から、内定（内々定）を得ましたか？

１９．もし、今、第一志望群の企業から内々定が出たら…？

２０．いつ頃、就活を終わらせたいと考えていますか？

１３

県内（38名） 県外（42名） 全体（80名） 昨年同時期

内定（内々定）を得た 22名(57.9%) 18名(42.9%) 40名(50.0%) 42.0%

内定（内々定）は得られなかった 9名(23.7%) 21名(50.0%) 30名(37.5%) 47.8%

未回答 7名(18.4%) 3名(7.1%) 10名(12.5%) 10.1%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

すでに終了 23名(35.9%) 13名(18.1%) 36名(26.5%) 14.2%

6月末頃 7名(10.9%) 23名(31.9%) 30名(22.1%) 15.7%

7月末頃 14名(21.9%) 18名(25.0%) 32名(23.5%) 12.7%

8月末頃 14名(21.9%) 8名(11.1%) 22名(16.2%) 11.2%

9月末頃 4名(6.3%) 5名(6.9%) 9名(6.6%) 6.0%

10月末頃 0名(0.0%) 2名(2.8%) 2名(1.5%) 3.0%

11月末頃 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 2.2%

12月末頃 1名(1.6%) 2名(2.8%) 3名(2.2%) 0.7%

来年1月末頃 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.0%

来年2月末頃 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.7%

来年3月末頃 1名(1.6%) 1名(1.4%) 2名(1.5%) 2.2%

県内（64名） 県外（72名） 全体（136名） 昨年同時期

就職活動をやめる 23名(35.9%) 36名(50.0%) 59名(43.4%) 31.3%

予定が入っている企業は、一応受験する 16名(25.0%) 14名(19.4%) 30名(22.1%) 15.7%

受けたい企業は、全部受ける 13名(20.3%) 10名(13.9%) 23名(16.9%) 15.7%

（志望度に関わらず）すでに就活終了 9名(14.1%) 7名(9.7%) 16名(11.8%) -

結果に関わらず、一定の時期まで活動を続ける 3名(4.7%) 5名(6.9%) 8名(5.9%) 3.7%

その他 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0名(0.0%) 0.7%



２１．現在の心境について（自由記述）

未だに内々定を貰うことができていないのでとても不安。履歴書を
もっと多くの企業に出すべきだったかと、今更ながら後悔してます。

1社からも内定がもらえないかもしれないと思うと不安。

ここにきて自分が何をやりたいのかわからなくなった。

正式な内定通知書が届いていないにも関わらず、交流会等のイベ
ント(複数回)に参加するよう言われていることに疑問を感じる。正直
面倒だし、学業への支障が出るので頻繁に呼ばないで欲しい。

複数内定をもらって、かなり迷っている。しかしまだ就活を続けてい
る友達にも相談しにくい。就活第2ラウンドの方が正直きつい。

22卒や23卒に向けて今回の就活で苦労した点など伝える機会があ
れば早めに伝えたい。早くから行動しておいてよかったと強く思う。

選考も進み、面接などが増え、より忙しくなってきました。常に就職
活動の本質を見失わないようにしながら、一日一日を大切に過ごし
ていきたいと思います。

対面での面接試験が1つも通らず、対応に苦慮している。

最終面接落ちる理由はなぜ。

辛い。

第一志望に内定をいただきました。様々な就活に関する情報をくだ
さりありがとうございました！

インターンシップに参加した第一志望の企業から内定をいただけた
ので、就職活動は終了しました。３年生の早い段階から行動してき
た成果が出たと実感できて本当に嬉しいです。様々なイベントや合
同説明会の企画などありがとうございました。

第一志望群から内々定をいただきましたが、その際企業から就職活
動について「社会勉強の一環としていろんな会社を理解するいい機
会だと思ってほしい」と言われたことが大変心に残り、今のところそ
ちらの企業に決めたいと考えていますが、貴重な機会だと思って今
でも就職活動を行っています。にいがた就職応援団様の合同説明
会でしっかりお話を聞く機会があったことが今に繋がっていると感じ
ています。いつもありがとうございます。あと少しではありますが、引
き続きお世話になります。

内々定幾つか断ってしまったので第1希望に受かるために頑張りた
いと思います。

第1志望目指して適度に頑張る！

2社落ちてしまって自分の合う職種がわからない状態になっています。
このまま就職活動を続けていけるか不安な気持ちです。企業研究は
どの部分を見ればよろしいでしょうか？

6月に教育実習があるので、その時期は就活をお休みしますが、現
在エントリーしていて面接等の予定がある企業について全力で取り
組んでいきたいと考えています。内定を頂いている企業の承諾期間
とこれからの選考の兼ね合いが難しいと感じています。

どうでもよくなってきた。ポスドクの話も出てきたので、就職先は学位
をもらったら考える。修了できるかが大事。コロナで奨学金の受給が
決まっていた留学がパーになって生活費がなくなって頭がどうかして
いた。

就活の進め方がわからなくて手も足も出せない。

やりたいことが何かよくわからなくなってきた。

勉強が進まない、面接が不安。

5月中旬ごろ、第一志望群の企業の2次面接の結果が一気に届き、1
社以外全て不合格だったので、絶望しました。ですが、落ちた会社の
面接で学んだことを活かし、第一志望の会社の最終面接に進めるこ
とができたので、落ちてもしっかり振り返ることの大切さを学びました。

元々志望業界もやりたいこともないため、規則正しい休日のある企
業は絶対条件として選んでいたけど、唯一興味持ったところはシフト
制であり迷ってます。やりたい方とるか条件とるか…6月開始もある
ので受け終わってから考えます。

同じ研究室の人で内定をもらって就活を終えた人たちが増えてきた。
周りが就活を終えたのを聞くと焦ってくる。第一志望の企業の選考が
役員面接まで進んだので、内定をもらえるように頑張りたい。

緊急事態宣言発令に伴うモチベーションの低下や、ゼミの発表準備
で忙しくなかなか就活ができなかった。また、少しずつ頑張っていき
たい。

まだまだ県内企業はこれから選考が始まるところもあるので、前向き
に最後まで頑張りたいと思います。

6月の予定をしっかり組み就職活動に取り組みたいです。

様々な情報を取捨選択して、自分にとってよりよい選択になるように
努めていきたい。

最終面接頑張って6月までに就職活動を終了します。

疲れも出てきていますが、もう一踏ん張りと思ってがんばります。

最後まで集中して、就活を続けたい。

早く終了できるようにがんばります。

始めは内定出ても就活しようとか思ってたけど内定出ちゃうと面倒に
なってやる気なくなるもんだなって思いました。

内定が民間企業から1社もらえることができ、一安心しています。
しかし、SPIで受験できる市役所を2つ受験しましたが、一次試験です
べて落ちました。書類を提出した企業は、すべて受験し、後悔のない
ように就活を続けたいと考えております。

IT業界2社から内々定をいただきました。新潟県の企業と埼玉県の
企業の2社です。地元である新潟県に就職するか、県外である埼玉
県に就職するか迷っています。

対面の面接で新潟まで行き来する機会が今後増えると大変になると
思う。そのため6月を迎えるのが恐ろしい。やっていけるか不安。交
通費は出るのだろうか？

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

【県内生】

【県外生】
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